
   

 

 

 

选择题 

已知命题 ，则命题 的否定为（ ） 

A.  B.  

C.  D.  

【答案】C 

【解析】 

根据全称命题的否定是特称命题，可直接得出结果. 

命题“ ”的否定是“ ”. 

故选 C 

 

 

 

选择题 

若 ，则下列不等式不一定成立的是（ ） 

A.  B.  

C.  D.  

【答案】C 



【解析】 

本试题主要是考查了不等式性质的运用，和均值不等式的判定。 

因为 ，根据不等式取倒数性质可知 ， 成立，选项 B 中，

根据对数函数 y=log2x 递增性质可知成立，选项 C 中，

,当 成立，否则不成立，选

项 D 中根据均值不等式可知 成立，故选

C. 

解决该试题的关键是不等式性质的准确运用。 

 

 

 

选择题 

设 ，则函数 的最小值为（ ） 

A.0 B.  C.1 D.  

【答案】A 

【解析】 

由 ，根据基本不等式，直接求最值即可. 

因为 ，所以 ， 

当且仅当 ，即 时，等号成立. 



故选 A 

 

 

 

选择题 

不等式 表示的平面区域是一个 

A. 三角形 B. 直角三角形 

C. 梯形 D. 矩形 

【答案】C 

【解析】 

本题可先将不等式解出，再在平面直角坐标系中做出图形，最后得出

结果。 

不等式 ①  ② ， 

以上不等式组① 表示的平面区域如图， 

 

不等式组② 中的几个二元一次不等式表示的平面区域无公共部分， 

所以原不等式组表示的平面区域是图中的梯形 . 

故选 C. 



 

 

 

选择题 

已知向量 ， 且 为正实数，若满足 ，则

的最小值为（ ） 

A.  B.  C.  D.  

【答案】A 

【解析】 

根据向量的数量积结合基本不等式即可。 

由题意得 ，因为 ， 为正实数，则 

 

当且仅当 时取等。所以选择 A 

 

 

 

选择题 

方程(x2＋y2－4) )＝0 的曲线形状是(  ) 

A.  B.  C.  D.  



【答案】C 

【解析】由 可得： 

 或  

它表示直线 和圆 在直线 右上方的部分 

故选  

 

 

 

选择题 

已知实数 ， 满足约束条件 ，若 的最小值为 3，则

实数 （ ） 

A.  B.  C.1 D.  

【答案】A 

【解析】 

先由约束条件，作出可行域，再由目标函数 可化为 ，

得到 表示直线 在 轴截距，根据题中条件，结合图像，即

可得出结果. 

由约束条件 作出可行域如下： 



 

又目标函数 可化为 ， 

因此 表示直线 在 轴截距， 

由图像可得，当直线 过点 时，截距最小， 

由 解得 ， 

又 的最小值为 3， 

所以 ，解得 . 

故选 A 

 

 

 

选择题 

若 满足约束条件 ，则 的最小值为 （ ） 

A. -2 B.  C.  D.  

【答案】C 

【解析】作出不等式组表示的平面区域，如图所示，因为目标函数



表示区域内上的点与点 连线的斜率．由图知当区域内

的点与点 的连线与圆相切时斜率最小．设切线方程为 ，

即 ，则有 ，解得 或 （舍），所

以 ，故选 C． 

 

 

 

 

选择题 

若对于任意的 ,关于 的不等式 恒成立，则

的最小值为（ ） 

A．  B．  C.  D．  

   

   

【答案】A 

【解析】 



试题分析：设 ，根据已知条件知： ，

该不等式表示的平面区域如图所示，设 ，所以 ，

所以该方程表示以原点为圆心，半径为 的圆，原点到直线

的距离为 ，所以该圆的半径 ，解得 ，

故选 A. 

 

 

 

 

选择题 

已知函数 ，若关于 的方程

有三个不同实数解的充要条件是（ ） 

A.  B.  C.  D.  

【答案】D 

【解析】 

求关于 的方程 有三个不同实数解的充要条件，



即是由已知条件求 的范围，根据方程，先求出 或 ；先

由函数解析式，求出 的实数解，再由题意，讨论 和 两

种情况，即可得出结果. 

由 解得 或 ； 

因为 ， 

当 时，由 或 ，所以 或 ；共 3 个实根； 

又关于 的方程 有三个不同实数解， 

当 时，显然满足题意； 

当 ， 无解； 

又 ，所以只需 即可； 

综上， . 

故选 D 

 

 

 

选择题 

对函数 ，如果存在 使得 ，则称 与

为函数图像的一组奇对称点.若 （ 为自然数的

底数）存在奇对称点，则实数 的取值范围是（ ） 

A.  B.  C.  D.  



   

【答案】B 

【解析】由题意，函数存在奇对称点，即函数图像上存在两点关于原

点对称，可设两点为 ， ，即 ， ，

因 为 关 于 原 点 对 称 ， 所 以 ， 即

，因为 ，所以 ，故选 B． 

 

 

 

选择题 

下列命题正确的个数是（ ） 

① 命题已知 或 ， ，则 是 的充分不必要条件； 

②“函数 的最小正周期为 ”是“ ”的必要不充

分条件； 

③ 在 上恒成立 在 上恒成

立； 

④“平面向量 与 的夹角是钝角”的充要条件是“ ” 

⑤ 命题 函数 的值域为 ，命题 函数

是减函数.若 或 为真命题， 且 为假命题，则实数 的取值范围是

. 

A.1 B.2 C.3 D.4 

【答案】B 



【解析】 

由充分条件与必要条件的概念，可判断①②④ 的真假；根据不等式

恒成立，利用分类讨论的思想，可判断③ ；由复合命题真假，求出

参数，即可判断⑤ 的真假. 

对于① ，命题“若 或 ，则 ”的逆否命题为“若

，则 ”显然是假命题，因此原命题也是假命

题，由 不能推出 ，所以 不是 的充分条件；① 错； 

对于② ，因为 ，若其最小正周期为 ，则

，解得 ；因此由“函数 的最小正周期

为 ”不能推出“ ”；由“ ”能推出“函数 的最小

正周期为 ”，所以“函数 的最小正周期为 ”是

“ ”的必要不充分条件；② 正确； 

对于③ ，由 在 上恒成立， 

可得 在 上恒成立，所以 ； 

又易知 在 单调递增，所以 ； 

当 时， 在 上显然成立； 

当 时， 在 单调递增，所以 ； 

由 得 ，所以 ； 

当 时， 在 单调递减，所以 ； 

由 得 ，所以 ； 

综上 ； 



即“ 在 上恒成立”，与“ 在 上恒

成立”不等价；故③ 错. 

对于④ ，若平面向量 与 的夹角是钝角，则 ，所以

； 

反之，若 ，则 ，可能使 ，此时向量反

向，夹角不是钝角. 

所以“平面向量 与 的夹角是钝角”是“ ”的充分不必要条件，故

④ 错误； 

对于⑤ ，假设 为真命题，则 要取尽大于 0 的所有实数，因

此只需 ，所以 ；假设 为真命题，则 ，解得 ； 

因为 或 为真命题， 且 为假命题，所以 、 一真一假； 

即 真 假，或 假 真，所以有 或 ，解得 ；故⑤ 正

确. 

故选 B 

 

 

 

填空题 

近来猪肉价格起伏较大，假设第一周、第二周猪肉价格分别为 元/

斤、 元/斤，家庭主妇甲和乙买猪肉的方式不同：家庭主妇甲每周买

3 斤猪肉，家庭主妇乙每周买 50 元钱的猪肉，试比较谁购买方式更

实惠（两次平均价格低视为实惠）__________（在横线上填甲或乙即



可）． 

【答案】乙 

【解析】 

根据题意，得到甲乙两人两周购买猪肉的平均价格，利用基本不等式

比较大小，即可得出结果. 

由题意，甲两周购买猪肉的平均价格为 ；当且仅当

时，取等号； 

乙两周购买猪肉的平均价格为 ，当且仅当

时，取等号； 

因此 .当且仅当 时，取等号； 

因此，乙的购买方式更实惠. 

故答案为乙 

 

 

 

填空题 

若命题“ ，使得 ”为假命题，则实数 的取值范围

是__________． 

【答案】  

【解析】 
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